

北京欢迎你，一起向未来

——2022年体育赛事展望



2022年，一个双数年，一个体育大年，重大赛事你方唱罢我登场，乱花渐欲迷人眼。2022年，前有北京冬奥会万众瞩目，后有足球世界杯独领风骚，你是否已做好准备？

终于等到你，北京冬奥会。历经多年筹备，奥运会再次在家门口上演。明年2月4日至20日，北京冬奥会如期上演，随后北京冬残奥会将于3月4日至13日举行。北京即将书写历史，成为首座既举办过夏季奥运会又举办冬季奥运会的“双奥之城”。

放眼全球，新冠疫情的阴霾仍未散去。国际奥委会主席巴赫近期撰文表示，北京冬奥会将是一个重要时刻，以和平、友谊和团结精神把世界凝聚在一起，共同创造美好未来。

“世界上最优秀的冬季运动员将为奥运荣誉而战，在奥运村的同一个屋檐下共同生活。他们将向世界发出强有力的讯息：无论是在体育运动中，还是在面对生活中的诸多挑战时，我们总能更快、更高、更强——更团结。”巴赫说。

过去一年，北京冬奥会筹办工作进入全力冲刺阶段，竞赛场馆全面完工，各种测试有序推进，同时还发布了《北京2022年冬奥会和冬残奥会防疫手册》，把疫情防控放在首位。

中国然诺，世界赴约。眼下，北京冬奥会筹办已经进入最后临战状态。一个多月后，冬奥盛会开幕，世界相聚“双奥之城”！

除了北京冬奥会和冬残奥会，中国在2022年云集了不少综合性体育赛事。6月26日至7月7日，原定于2021年8月举行的第31届世界大学生夏季运动会将在成都进行。作为全球大学生运动员参与的体育盛会，世界大学生夏季运动会已经在中国大陆成功举办两次，分别是2001年的北京大运和2011年的深圳大运。

初秋九月，钱江潮起。杭州亚运会将于9月10日至25日举行。这座数千年来以美闻名

的城市已经准备好用最靓丽的模样迎接四海宾朋。本届亚运会增设了电子竞技、霹雳舞，电子竞技属“智力项目”，霹雳舞属“体育舞蹈”。项目的变化，为亚运会增添更多的青春活力。

这一年，北京冬奥会在年初领衔，足球世界杯则在年尾压轴。11月21日至12月18日，卡塔尔世界杯如约而至。这一届世界杯最大的特点是要在北半球的冬天进行。夏季的卡塔尔室外温度高达40摄氏度，高温天气可能会带来安全隐患，这是赛期调整的重要原因。这一变化将使很多国家和地区的联赛跟着调整，这都将给卡塔尔世界杯带来一些全新的体验。

2022年是三大球集中展示的一年。除了足球世界杯之外，男排、女排和女篮的单项世界大赛都会在这一年“扎堆”进行。

8月26日至9月11日，世界男排锦标赛将在俄罗斯举行；9月23日至10月15日，世界女排锦标赛将在荷兰和波兰开战；9月22日至10月1日，女篮世界杯将在澳大利亚悉尼举行。面对新的挑战，国字号球队整装待发。

新的一年，新冠疫情或许还要影响世界，愿体育能给人类带来团结的力量和战胜困难的勇气。

据新华社

国足上海集训或将迁场 新国足名单元旦后公布

为备战即将于明年1月27日、2月1日与日本队、越南队的两场12强赛客场比赛，中国队计划于明年1月10日左右重新在上海市集中，随后于当月23日飞赴日本。

据了解，由于曾经多次承接国足集训的上海市闵行区厚浦尔体育公园训练场近期场地状况不理想，球队本期集训很可能安排在位于浦东新区的世纪公园训练场。目前，中国足协根据新帅李霄鹏的提议已经圈定了一份相对庞大的助教候选名单，并计划在元旦节过后，公布包括国脚及助教人选在内的集训通知。

随着2021年上赛季中超联赛接近尾声，国足新一周期的备战也重新被提到中国足协主要工作日程当中。据了解，在本月初中国足协正式官宣国足换帅后，新帅李霄鹏便着手启动教练班子搭建及球员考察工作。

大概在10天前，由体育管理部门牵头，体育部门与中国足协协同成立的国足备战领导小组在上海举行了一次工作会议，李霄鹏及新任领队戚军也双双参加了会议。当时，中国足协已经根据李霄鹏个人的工作需要初步圈定了一份较为庞大的国足助教候选名单。

据了解，跻身这份候选名单的具体人选大多为不同时期的国脚，其中不乏李霄鹏在国家队及俱乐部踢球、执教工作期间的部分队友、助手。

据了解，助教候选人选还包括部分曾经的优秀国脚代表，包括一位曾先后随国足参加过2002年世界杯决赛阶段及2004年亚洲杯赛的中场球员。

截至12月29日，中国足协与李霄鹏还无法确认最终的助教人选，这主要是因为这些候选教练目前均在职，且绝大多数在职业俱乐部担任比较重要的执教角色。

可以肯定的是，无论最终人选是谁，李霄鹏的助手班子都会相对庞大。也就是说，未来国足的执教工作分门别类非常细致。

从目前各渠道反映的情况看，新国足教练团队中仍将大概率保留此前李铁执教时期的外教人选，他们分别是中国足协比利时籍技术总监克瑞斯及其助手罗伊、球队英国籍体能教练阿德里安·兰姆。

意大利籍康复师科蒂目前已由广州俱乐部“转会”至深圳俱乐部，但不出意外的话，他也将继续赴国足“兼职”。至于外教新人，本期集训到队的可能性已不大。

按照计划，中国队最快将于1月10日在上海重新吹响集结号。来自山东泰山、上海海港两队的国脚将于明年1月9日在成都参加2021赛季足协杯决赛，因此大概率将在赛后获得几天短暂休整的时间，随后再赶赴上海参加国足集训。

受疫情及出入境条件影响，中国队过去两年时间里曾多次在上海市集训，且训练的场地集中安排在位于闵行区的厚浦尔体育公园训练基地内。

不过据了解，近期该基地的场地情况并不理想。在这种情况下，中国足协考虑将集训地点转移至位于浦东新区的世纪公园训练场。

近日，李霄鹏已将工作重心转向对国脚的考察，他也将综合联赛最后几轮的情况，对人选作最终的取舍。

至于已经返回巴西的几名入籍国脚，中国队仍保持着与他们的联系，如果条件允许，他们将直接赶赴日本客场与国足汇合。

据《北京青年报》



12月30日，辽宁本钢队球员莫兰德(右)在比赛中上篮。

新华社发

辽篮击败福建为2021年圆满收官

2022开年就要面临“魔鬼赛程”

本报讯 辽沈晚报记者高鹏报道 一场意料之中的胜利，让辽宁男篮为2021年度做了圆满的收官。接下来，他们将要迎来的就是迈入2022年之后，一连串的“魔鬼赛程”。

在昨日结束的2021-2022赛季CBA常规赛第十六轮比赛中，辽宁男篮以128:109击败福建男篮。在顺利拿到年度收官之战胜利的同时，也让自己在进入第二阶段赛程后重新开启了连胜的脚步。

本场比赛，辽篮面对整体实力明显不如自己的福建队，刚开局后不久就顺利掌握了场上的主动权，一点点地建立起领先的优势。福建队阵中虽然拥有个人能力超强的外援高登，但是在缺少其他队友支持的情况下，高登空砍全场最高的46分，也依然无法抵挡住辽篮7人得分上双的多点开花。

美中不足的一点遗憾，是辽篮主力控卫郭艾伦在本场比赛中因为连续得到一次违体犯规和一次技术犯规，提前被罚离场。这已经是本赛季他个人第二次被罚离场，上一次是因为在比赛中先后领到两次技术犯规。

幸好，根据本赛季CBA联盟的相关规定，在一场比赛中因为一次违体犯规和一次技术犯规累加后离场的球员，不再像往年那样自动追加停赛一场，这样一来使得郭艾伦在本场比赛被罚离场后，也不会影响到后面比赛的出场。

毕竟，在结束了2021年的全部比赛任务之后，辽篮在跨年期间却没有休息的余地，在即将到来的2022年中，他们从一开年就要经历一段连遇劲敌的“魔鬼赛程”。

首先就是1月1日，辽篮将迎来上赛季总决赛的对手广东队，这场“元旦大战”也是CBA联

盟重点包装的焦点赛事。两支球已经连续两年会师总决赛，可以说代表着近年来CBA联赛中的巅峰实力，尽管只是常规赛中的一次碰撞，但相信双方都会认真对待。

随后在1月4日，辽篮将迎战本赛季表现非常抢眼的深圳队，作为联盟中常年保持前列的强队，深圳队在本赛季的发挥也是稳中有升，并且在上一轮面对广厦队时还上演了不可思议的绝杀逆转，这样的对手也让辽篮绝对不能放松一丝警惕。

1月7日，辽篮还将第二次遭遇北京队。在第二阶段的首场比赛中，辽篮在轮休了4名主力的情况下输给了对手。不过当时主教练杨鸣就曾放出话来，表示双方的第二次交手才是真正的较量，显然这一次辽篮也必然会拿出全主力的阵容来应对北京队在林书豪带领下的疯狂冲击。